

BOLDOG NÉVNAPOT KÍVÁNUNK

Május 8.

Szeretettel köszöntjük névnapjukon Mihálynevű kedves olvasóinkat.

Mihály: Jelentése: Az Istenhez hasonló.

Köszönhetjük még, **Gejza, Géza, Győző, Ottokár és Péter** nevű barátainkat.

Május 9.

Szeretettel köszöntjük névnapjukon Gergely nevű kedves olvasóinkat.

Gergely: Jelentése: ébren őrködő.

Eredete: a görög Grégoriosz latinosz Greorius formája Gregorra rövidül.

Köszönhetjük még: **Benigna, Fehérke, György, Katinka, Kristóf** nevű barátainkat.

Május 10.

Szeretettel köszöntjük névnapjukon Ármin, Pálma nevű kedves olvasóinkat.

Ármin: Arminusnak, a keroszok fejedelmének latin nevéből rövidült, később mesterségesen azonosították a Hermannal.

Pálma: Újabb keletű névadás, a pálma nevű dísznövényből.

Köszönhetjük még **Alexandra, Antónia, Armand, Blanka, Csenge, Elek, Jób** nevű barátainkat.

Május 11.

Szeretettel köszönhetjük névnapjukon Ferenc nevű olvasóinkat.

Ferenc: A latin Franciscus rövidüléséből. Így nevezték el szülei a kis Assisi Szent Ferencet.

Köszönhetjük még: **Fülöp, Izidor, Jakab, Miranda** nevű barátainkat.

Május 12.

Szeretettel köszöntjük névnapjukon Pongrác nevű kedves olvasóinkat.

Pongrác: A latin Pancratius rövidülése. Ez a görög Pancratius rövidüléséből ered. Pan (minden, kratosz) (erő).

Frida: A német Frieda névből ered.

Köszönhetjük még **Celesztin, Donatella, Emma, Ince, Ivánka, Johanna, Zsanett** nevű barátainkat.

Május 13.

Szeretettel köszöntjük névnapjukon Szervác, Imola nevű kedves olvasóinkat.

Szervác: A latin Servatius név német Servaz rövidüléséből. Jelentése: megszabadított.

Imola: Vizes talajban élő, hosszú szárú fűféle tájnyelvi nevéből utónévként először Jókai Mór használta egy művében.

Köszönhetjük még: **Gellért, Gerda, Glória, Ofélia, Róbert, Solt** nevű barátainkat.

DOLLÁR ÁRFOLYAM
2015. április 30-án
1 AUD = 219.29 Ft



Vége a Parlament előtti sátorozásnak

El kell bontania a Kossuth tér közepén felállított sárait az ott „tiltakozó” Ország Gyűlése Mozgalomnak (OGYM), miután a rendőrség után a bíróság is megelégedte, hogy a szervezet visszaél a gyülekezési joggal — tudta meg lapunk.

Tavaly augusztus 8-án „vert sátrat” a felújított Kossuth tér kellős közepén a semmilyen támogatottsággal nem rendelkező Ország Gyűlése Mozgalom, amely eredetileg a kormány ellen tiltakozik — immár kilenc hónapja. A szervezet két nagy sátrat állított fel a téren, de csak néha lézeng valaki a helyszínen. A mozgalmat az a Szabó Gábor vezeti, aki ellen sajtóhírek szerint nemrég vádat emeltek hűtlen kezelés miatt, mert a Józsefvárosi Városüzemeltetési Szolgálat igazgatójaként több tízmillió forintos vagyoni hátrányt okozott. Az OGYM eddig sikeresen dacolt a rendőrséggel, amely szerint az életvitelszerűen megtartott rendezvény túllépi a véleménynyilvánítási szabadság kereteit, és nem sorolható a gyülekezési jogról szóló törvény által biztosított lehetőségek közé.

A BRFK végzését azonban rendre megtámadták a bíróságon, a Fővárosi Közigazgatási és Munkügyi Bíróság pedig, néhány kivételtől eltekintve, a felülvizsgálat során az OGYM-nek adott igazat. A joghatóság szerint a rendőrség nem tudta megfelelőképpen indokolni elutasító döntését. Ez a történet nagyjából ugyanazzal a forgatókönyvvel tavaly többször megisméltődött, amikor a szervezet a rendezvény időtartamának meghosszabbításait jelentette be.

A BRFK és a Fővárosi Törvényszék tájékoztatása szerint azonban most változott a helyzet. A szervezet legutóbb a május 1-jétől június 30-ig terjedő időszakra jelentette be igényét, amelyet a rendőrség ismét elutasított. A BRFK hivatkozott arra, hogy a gyülekezési törvény hatálya alá kifejezetten a véleménynyilvánítási céllal szervezett és e cél elérésére alkalmas módon, időtartamban, ésszerű keretek között megtartott rendezvények tartoznak, nem pedig a közterület tartós, életvitelszerű elfoglalása. Az időhatárok nélkül megtartani kívánt rendezvény pedig nem tekinthető gyülekezésnek. A rendőrség a Terror-elhárítási Központ februári intézkedésével is alátámasztotta álláspontját,

Gyászjelentés



Szomorú szívvel tudatjuk mindazokkal,
akik ismerték és szerették, hogy

IZSÁKY IMRE

(1922. augusztus 13. --- 2015. április 25.)
visszatért Teremtőjéhez.

Gyászolják: testvére Magyarországon,
unokatestvére Svájcban,

számos barátja Ausztráliában, Irén és Alexander,
valamint C.L.P. Cheah

Nyugodj békében

Drága halottunktól végső búcsút május 2-án
a Tobin Brothers

(www.tobinbrothers.com.au Tel.: 03 9328-3999)

North Melbourne-i kápolnájában vettünk

MAGYAR

amelynek során a helyszínen lévő kellékek között olyan tárgyakat (például gázpalackokat, gázkályhát, karácsonyfát, felfújható matracot, szárítókötetet, ruhaneműket) is eltávolítottak, amelyek nem tekinthetők demonstrációs kellékeknek, ellenben egyértelmű bizonyítékai annak, hogy a jelenlévők életvitelszerű tartózkodásra rendezkedtek be. A bíróság most igazat adott a rendőrségnek, amely helytállóan értékelte, hogy a véleménynyilvánítás már elegendő, ésszerű kereteket kapott azzal, hogy azt hónapokon keresztül szabadon gyakorolhatták. A bíróság megállapította, hogy a kérelmező és társai nincsenek elzárva a politikai véleményük egyéb keretek közötti kinyilvánításától. Összességében a végzés szerint a gyülekezési jog védelme a jelen esetben sokkal gyengébb, mint a klasszikus politikai véleménynyilvánítást szolgáló gyülekezéseknél.

„Meg kell mutatni, mitől szabadultunk meg” Schmidt Mária a kommunizmusról

Meg kell mutatni a fiataloknak, hogy mitől szabadultunk meg a kommunizmus bukásával — jelentette ki a Terror Háza Filmpályázatának díjazott ünnepségén mondott beszédében Schmidt Mária történész.

A múzeum főigazgatója szerint nem engedhető meg, hogy huszonöt évvel az események után eltagadják, a térség minden államában hatalmas tömegmozgalmak buktatták meg „a szabadság hiányos rendszert”.

Mint mondta, a kommunizmus bukása nem csupán megdöntő, hanem az egész régió sikere volt. Hozzátette, azt is fel kell eleveníteni az emlékezések sorában, hová jutottunk el e negyedszázad alatt.

Egy albán fiatal nyerte a Terror Háza Múzeum videoversenyét, amelyre az elnyomás, a kommunizmus és a szabadság témakörében lehetett legfeljebb egyperces kisfilmmel pályázni. Edizano Gjini munkáját a zsűri nemcsak témaválasztása, az albániai kommunista titkos bunker bemutatása és látványvilága miatt díjazta, hanem azért is, mert bemutatja a kommunizmus alóli felszabadulás örömét. A győztes az MTI-nek elmondta: hazájában még ható, de elhallgatott téma, hogy mi történt az országban a kommunizmus évtizedei alatt. Az albánok megtanulták, miként lehet, ha szenvedve is, de túlélni, és ez a tapasztalat máig benne maradt a köztudatban, gátolva például, hogy kiálljanak jogaikért — mondta.



Magyar Élet Hungarian Life

Felelős szerkesztő és kiadó: Márffy Attila
Sydneyi szerkesztő: Józsa Erika
Főszerkesztő: Csapó Endre

Irodák:

Melbourne

15 Roselyn Crescent,
East Bentleigh, Vic. 3165
Tel.: (03) 9557-2422
Fax: (03) 9563-9101
E-mail:
amarffy@netspace.net.au
Levélcím: P.O. Box 210,
Caulfield, Vic. 3162

Sydney

22 Marinella Street
Manly Vale, NSW. 2093
Telefon: (02) 9907-6151
E-mail:
hungarianlifesydney@gmail.com
mecsapo@bigpond.com

Hirdetési díjszabás: \$ 5.50/cm/column (Incl. GST)
(Hasábonként 1 cm mély és 5 cm széles)
Előfizetés egy évre GST-vel együtt \$ 160.—

Advertising rate: Classified: \$ 5.50/cm/col. (Incl. GST)
Half page: \$ 300.— Full page: \$ 550.—
Translation and artwork free of charge.

Proprietor and Publisher: Hungarian Life Publishing
Printed by Attila Márffy, 15 Roselyn Cresc. East Bentleigh, Vic. 3165.



**MAGYAR
VILÁGTALÁLKOZÓ**
www.vilagtalalkozo.hu

Tíz napon át, számos helyszínen, sokszínű programkínálattal!

BUDAPESTEN
ÉS SZÁMOS HELYSZÍNEIN
2015. MÁJUS 22-31.

VILÁGFALU:
SYMA KÖZPONT - MÁJUS 30-31.

A Magyar Világtalálkozó évről évre májusban megrendezésre kerülő olyan rendezvény-sorozat, melyen az összmagyarság képviseletében a közélet, a kultúra, a tudomány, a művészet, a vallás, a szociális- és civilszféra, a sport és a gazdasági élet szereplői mutatkoznak be valamennyi korosztály számára a Kárpát-medencei és a távoli országokba szétszórott magyarok és meghívott vendégeik részvételével.

Egyedülálló a rendezvény a maga nemében, mert jelentős értéket képvisel a magyar-magyar kapcsolatokban, s rendkívüli lehetőséget nyújt a világ minden részén történő kapcsolatok kialakítására, az együttműködésre. Különlegessége abban rejlik, hogy széles terjedelemben

szólít meg olyan köröket, amelyek a társadalmi, a kulturális és a gazdasági élet területein jelentős befolyással bírnak.

Az idei Világtalálkozó 2015. május 22-e és 31-e között Budapesten, Szegeden, Ópusztaszeren és Aranyosapátiban kerül megrendezésre. A tíz nap, számos helyszínének mintegy száz programjából minden korosztály kedvére válogathat. A rendezvény folytatása a 2011-ben Balatonlellén megrendezett I., majd a 2012-ben, 2013-ban és 2014-ben Budapesten és több városban megtartott II., III. és IV. Magyar Világtalálkozóknak. A rendezvények zöme idén is Budapest belvárosában zajlik, de vidéken a Világklubok szervezésében lesznek kisebb-nagyobb események.

VÁR A VILÁGFALU! (SYMA központ, május 30-31.)

feltöltve: április 26.

Ezer torokból szól a 10 legnépszerűbb magyarnóta; Hírességek a Joó-talkshowban; Palóc lakodalom felvonulással, esketéssel; Fórum Afrikáról, Ázsiáról, a Vajdaságról; Centenárium konferencia; Legszebb népmeséink élőben; Gyermeknap ajándékok; Világtalálkozó Szépe verseny; Kerekasztal mellett a népszerű orvosok - és még sok más érdekes program várja a május 30-án és 31-én (szombat-vasárnap) a SYMA Rendezvényközpontban felépített Világfaluba látogató vendégeket.



RÉSZLETESEN >>>

Társadalmi Párbeszéd Fórum - rangos előadók részvételével

feltöltve: március 30.

Navracsics Tibor, Schöpflin György, Fazakas Szabolcs, Schmitt Pál, Pozsgay Imre, Kovács Árpád, Mikola István, Lomniczi Zoltán, Palánkai Tibor - e rangos előadói névsor, és izgalmas témakörök szerepelnek az V. Magyar Világtalálkozó keretében rendezendő Társadalmi Párbeszéd Fórumon, melyet a Közép-Európai Club Pannonia (KEP) rendez a budapesti Thomas Hotel melletti konferenciatermében. **Quo vadis Európa?** - ezt a címet viseli a két napos rendezvény (május 28., 29.), amely lehetőséget teremt nemzetstratégiai és világpolitikai kérdések sokoldalú bemutatására.



TOVÁBB >>>

Tudományos konferencia a Világtalálkozón

feltöltve: március 19.



Az Óbudai Egyetem, az V. Magyar Világtalálkozó és a Mikes-Jósika Alapítvány idén is megszervezi május 27-én és 28-án az immár hagyományossá vált Báthory-Brassai Konferenciasorozatot, amelynek témája a Kárpát-medencei versenyképesség. A BBK nem egy klasszikus értelemben vett szűk tudományos rendezvény, hanem egy multidiszciplináris konferencia, ahol a Kárpát-medencei magyar életminőség jobbulásához hozzájáruló minden szakma jelen lesz. A részvétel ingyenes.

TOVÁBB >>>

Széles körű szervezői közreműködés a Világtalálkozón

feltöltve: március 3.

A Világtalálkozó szervezői hálózata hármastagozódású, s több mint száz főből áll. A szervezések élén a Budapesten működő Szervezőbizottság áll, együttműködve a társrendező szervekkel, szerte a nagyvilágban pedig a Panoráma Világklub 170 társklubja segít, amelyek öt kontinens mintegy nyolcvan országát fogják át.



TOVÁBB >>>

VILÁGFALU - Ki lesz a Világtalálkozó Szépe?

feltöltve: március 24.

Ismét megrendezésre kerül az V. Magyar Világtalálkozón a "Világtalálkozó szépe" verseny, hangsúlyozottan mértéktartó külsőségek, a rendezvény szellemiségéhez igazodó körülmények mellett, hogy kiderüljön: ki a legszebb magyar lány a világon?

JELENTKEZÉS >>>



Nótahajós kirándulás a Dunán - műsor és tánc a Szigeten

feltöltve: március 18.

Fergeteges hangulatú kirándulásnak ígérkezik a Világtalálkozó Nótahajója, amely egy héttel a rendezvénysorozatot követően indul útjára - mintegy folytatásként az Ezer torokból a legnépszerűbb 10 magyar nóta programnak - június 7-én, vasárnap délelőtt 10 órakor a nemzetközi hajóállomásról (Hajógyári Sziget). Fellépők: Nemcsák Károly, Szóka Juli, Tóth Éva, Leblanc Győző, Nógrádi Tóth István, Tolnai Mari, a Vigadó Duó (Ernszt Katalin és Nemere László), Simándy Adél Svédországból, a talp alá valót Ifj. Déki Lakatos Sándor és népi zenekara húzza, a műsorvezető pedig Éles István, a népszerű parodista lesz.



JELENTKEZÉS >>>

Mentsük meg és népszerűsítsük magyar népviseleteinket!

feltöltve: február 19.

A Panoráma Világklub egy olyan állandó gyűjteményt kíván létrehozni a különféle viseletekből, melyek segítik a rendezvények, események színesebbé tételét, a néphagyományok megjelenítését, népszerűsítését. Legyen közös ügy néphagyományaink, népviseleteink megismertetése, gyűjtése, megőrzése és népszerűsítése!



TOVÁBB >>>

VILÁGFALU - Melyik a legnépszerűbb 10 magyar népmese?

március 11.

Ugye, mindenkinek van kedvenc népmeséje? Meglehet, gyermekkorában a nagymamájától hallotta, akár százszor, ezerszer... vagy édesanyja ölében mesélés közben álmódott egy szép világot magának, amely talán meg is valósult? Szavazzon Ön is kedvenceire!



MEGHÍVÓ >>>

MEGHÍVÓ - Világtalálkozó csoport a csíksomlyói zarándokvonaton

március 13.



Immár nyolcadik alkalommal indul el május 22-én a csíksomlyói búcsúra a zarándokvonat, amelyen az összmagyarság is méltóképpen képviselteti magát. Hívják és várják szerte a nagyvilágból a magyarokat a négynapos programra, amelynek legfontosabb eseménye a csíksomlyói Mária-ünnep, a pünkösdi búcsú, zarándoklat a Gyimesbe, a történelmi Magyarország ezeréves határához, valamint részvétel a Madéfalvi Világtalálkozón.

BŐVEBBEN >>>

VILÁGFALU - 12 előadás az EGÉSZSÉG KONFERENCIÁN

feltöltve: március 6.



Kiváló előadók, orvosok, cégvezetők tartanak előadást a legkülönfélébb témakörökben a május 31-én, vasárnap 9 órától 14 óráig tartandó V. Egészség Konferencián. Dr. Kásler Miklós, az Országos Onkológiai Intézet főigazgató-főorvosa, dr. Veress Gábor, a Balatonfüredi Szívkórház főigazgató-főorvosa, Dr. Robert Lyons (European Kaqun System CEO), dr. Tárnoki Ádám és dr. Tárnoki Dávid iker-szakértők és más érdekes előadások lesznek hallhatók.

TOVÁBB >>>

Joó-talkshow - zenés beszélgetés hírességekkel

feltöltve: április 20.

Különböző generációk, trónkövetelők és nagyágyúk lesznek a Joó Talk-show vendégei május 30-án és 31-én (szombat és vasárnap) 13 órától a Világfalu nagyszínpadán! Az ideai meghívottak: Bodrogi Gyula művész, Kóbor János, az Omega front embere, Nagy Ricsi, Vanessza, Ivan, Máté Öcsi a fiatal generáció jeles képviselői... - és persze sokan mások.

MEGHÍVÓ >>>



„Ezer torokból...” Keressük a legnépszerűbb tíz magyarnótát!

február 13.

Vajon melyik 10 magyarnóta a legnépszerűbb és a legalkalmasabb közös éneklésre? Küldje el Ön is a legkedvesebb 3 dalának címét! A közönség által megszavazott legnépszerűbb 10 magyarnóta, ezer torokból csendül majd fel Budapesten, a Magyar Világtalálkozó rendezvény-sorozatának kilencedik napján, május 30-án, szombaton.

BŐVEBBEN >>>



VILÁGFALU - Centenárium Emlékkonferencia május 30-án

feltöltve: március 7.



„Az I. Világháború tüzeiben elhamvad a történelmi Magyarország” címmel előadásokra és kerekasztal beszélgetésre kerül sor május 30-án, szombaton délután 16 órától a Világfalu Magyarsághíd termében, ahol többek között hallhatjuk dr. Raffay Ernő történelmet, dr. Zétényi Zsolt jogászt, Duray Miklós író, dr. Ravasz István hadtörténelmet és más neves előadókat.

TOVÁBB >>>

Nemzetközi Gazdasági és Üzletember Találkozó

feltöltve: április 10.

Május 27-én, 14 órától kerül sor az OKISZ-székházban a Magyarsághíd Nemzetközi Gazdasági Fórumra és Üzletember Találkozóra, amelyen számos ország üzletembere bemutatkozik, s alkalom lesz az ismerkedésre, a kapcsolatok kialakítására. Szó lesz a kormány keleti és déli nyitásának kezdeményezéseiről, az afrikai, s a kazahsztáni üzleti lehetőségekről is.

MEGHÍVÓ >>>



AUSZTRÁLIAI MAGYAR REFORMÁTUS EGYHÁZ
Nth.Fitzroyi Gyülekezet
Melbourne



Az Ausztráliai Magyar Református Egyház

121. St. Georges Road, North Fitzroy Vic. 3068
szolgálati

A victoriai kerület lelképásztora Dézsi Csaba
Lelkészi hivatal: 121 St. Georges Road, North Fitzroy

Postacímünk: P.O. Box 1187 North Fitzroy, 3068

Az Egyház honlapjának címe:

www.reformatus.com.au

E-mail: melbref@gmail.com

Telefon: (03) 9481-0771

Mobile: 0414-992-653 (Dézsi Csaba lelkész)

Csutoros István főgondnok: 9439-7067 mob.: 0407 683 002

MELBOURNE (VIC)

2015. május 10-én vasárnap de. 11 órakor

ISTENTISZTELET

Igét hirdet: Nt. Dézsi Csaba

121 St. Georges Rd. North Fitzroy, Magyar Református Templomban
(11-es villamos a Collins St.-ről, 20-ik megálló
az Edinburgh Parkkal szemben)

12 órától EBÉD, a Bocskai Nagyteremben, (Watkins St.bejárat),
Ebéd után **Nőszövetségi gyűlés**

Minden kedden de, 12. órától **Biblióra** a Bocskai Nagyteremben
Mindenkit szeretettel várunk!

NSW. SYDNEY 2015. május 10-én vasárnap de. 11.30 órakor
Istentisztelet,

Igét hirdet: Nt. Péterffy Kund

Minden vasárnap az Istentisztelet ideje alatt **gyermekeknek is
Istentiszteletet** tartunk, szeretettel kérjük a szülőket, nagyszülőket
hogy hozzák al a kicsiket

Uniting Church, Carrington Ave.Strathfield

ADELAIDE (SA)

2015. május 10-én vasárnap de. 11 órakor

ISTENTISZTELET

Igét hirdet: Nt.Szabó Attila

az Unley Uniting Churchben (Unley St. és Edmund Ave. sarok)

Minden szerda este 6 órától **BIBLIAÓRA,**

a Templom társalgójában. Mindenkit szeretettel várunk.

BRISBANE (QLD)

2015. május 10-én vasárnap de.11. órakor

ISTENTISZTELET

Igét hirdet: Nt. Kovács Lőrinc

Istentisztelet után ebéd minden vasárnap a

Marsdeni Magyar Házban 150 Fourth Ave.Marsden

GOLD COAST — ROBINA 2015.

Minden hónap első vasárnapján du. **2 órakor Bibliaóra**

Minden hónap harmadik vasárnapján 2 órától

Istentisztelet és magyar nyelvű játszócsoport gyermekeinknek

Igét hirdet: Nt. Kovács Lőrinc

Cottesloe Drv. and University Drv. sarok Robina

Aspley, Észak Brisbane 2015. minden hónap második vasárnapján
de. 11.30 órától **Istentisztelet**

és magyar nyelvű játszócsoport gyermekeink számára

Igét hirdet: Nt. Kovács Lőrinc

Aspley Uniting Church 748. Robinson Road Aspley.

Ezen alkalmakra szeretettel várunk mindenkit,
vallási megkülönböztetés nélkül.

Gyülekezetünk tagjai, Honfitársaink figyelmébe!

A 2014 évi Egyházfenntartási hozzájárulások
rendezése végett Istentisztelet után a Bocskai
Nagyteremben keressék
Csutoros István gondnokot (pénztárost).

REFORMÁTUS SZEMLE

Az Ausztráliai Magyar Református Egyház fizetett melléklete és kiadása

Felelős szerkesztő Csutoros Júlia

Postai címünk: P. O. Box 1187, North Fitzroy VIC. 3068

Telefon: (03) 9439-8300 Email: csutoros@tpg.com.au

Egy volt vasárnapi iskolásunk esküvője



Április 11-én esküdött örök hűséget **Bogos Kristopher és Rebekah Booth.**
**Kristopher a néhai Tóth Józsefnek és Ellának az unokája, aki a gyülekezetünkben lett
megkeresztelve és konfirmálva. Isten áldását kérjük életükre.**

Temetés

Fájó szívvel, de a feltámadás
reménységében búcsúztunk
Júlianna Braun Polgár
(1944--2015)
testvérünkötől.

Gyászolják:

négy gyermeke, nyolc unokája,
két dédunokája, közeli és távoli
rokonai, ismerősei, barátai.

Isten adjon vigasztalást
a gyászolóknak.



minden vasárnap délbe... 12 től 1 óráig

EBÉD A

BOCSKAIBAN

123.St.Georges Rd.Nth.Fitzroy

11-es villamos a Collins St.ről
20.ik megálló Watkins St.Bejárat

2 fogásos \$15.-

1 fogásos \$10.-

Sütemény,kávé,és italokat lehet
külön vásárolni

Mindenkit szeretettel hívunk és várunk

9439 7067

HOGY VÁLASSZUNK GONDOZÁSI SZOLGÁLTATÓT

Az elmúlt napokban több alkalommal láttam TV hirdetést, amely tájékoztatja a nézőket az idős-gondozás folyósításában rövidesen bekövetkező változásokról. Megmondom, csinos hirdetések, rövidek, velősek. Egyetlen gondom velük, hogy nem sok igazi információt adnak. A nagy változás a Consumer Directed Care (Fogyasztói Irányított Gondozás) pozitív vonása abban rejlik, hogy az új rendszer lehetőségét ad a 'fogyasztónak' (korábban cliens néven ismert gondozott személy) abban, hogy milyen fajta segítséget, gondozást kér. A korábbi rendszerrel összehasonlítva a különbség

az, hogy míg régebben a szolgáltató döntötte el, hogy milyen gondozásra van a gondozottnak szüksége, az új rendszer szerint a gondozottnak meg van a joga, hogy döntsön a számára legfontosabb segítségről. Első látásra úgy tűnik az új rendszerben semmi sem lehetetlen, ha a 'consumer' társadalmi bekapcsolódást tartja fontosnak akkor a szolgáltató abban fog segíteni,

ha hétköznapi teendők (pl. takarítás, mosás, bevásárlás) fontosak, akkor ilyen irányú segítséget kap a consumer. Igen ám, de van egy bökkenő, mégpedig, hogy meddig tudjuk nyújtani a rendelkezésre álló pénzt. Hogy felfrissítem kedves olvasók emlékeztét, a különböző szintű gondozási kategóriák különböző összegű állami támogatást kapnak, erre jön fogyasztó

által fizetendő úgy nevezett alapdíj, mely a nyugdíj 17.5%-a. Tudnunk kell, hogy a rendelkezésre álló pénz nem 100%-ig közvetlen gondozásra van szánva mert a szolgáltatónak fizetni kell a gondozó munkások bérén és minden egyéb költségén túl a gondozási program adminisztrációs költségeit, a különböző biztosításokat, s a gondozottak személyes ügyintézését (Case Management) is. Mindent összeadva, az előbb említett költségek kitehetik a rendelkezésre álló pénz 40-50%-át. Ha pedig elfogy a pénz, a szolgáltató készen áll további folyamatos szolgáltatásra, de azért órábért számolnak ez a bér meghaladja az óránkénti \$40-t. Szolgáltatónként változnak a felszámolt költségek, ezért nagyon fontos, hogy tájékozódjunk mielőtt döntünk kit választunk.

Hogyan tudunk tájékozódni? Amikor a My Aged Care vagy az ACAT megállapítja a szolgáltatásra való jogosultságot tanácsos információt kérni tőlük arról, hogy a helybeli szolgáltatók milyen adminisztrációs költséggel dolgoznak — azaz hány százalékot vonnak le a rendelkezésre álló összegből. Ez egy kiindulási pont lehet, de nem biztos, hogy a legalacsonyabb adminisztrációs költség a legelőnyösebb. Vannak olyan szolgáltatók, akik nem számolnak alapdíjat, ez egy jelentős spórolás, de a levonások után olyan kevés pénz marad a szolgáltatásra, hogy meggondolandó valóban jól jár-e a gondozott, vagy csak úgy tűnik az elején. Amikor alapos körültekintés után döntés születik a szolgáltatóról, okvetlenül meg kell beszélni a szolgáltatás részleteit. Mit adnak, mennyit számolnak, s arról is kell beszélni, hogy...Ha... azaz mi van akkor...ha, ha valami olyan történik ami rendkívüli, gondoljunk előre a szokásostól eltérő esetekre.

Másik megbeszélni való téma, hogy miként tud a gondozott vagy a családja

hozzájárulni a Case Management-hez (ügyintézéshez) s ily módon az arra előirányzott pénzt közvetlen gondozásra fordítani.

Van a költségeknek egy eddig még nem említett része ami főleg a magasabb szintű szolgáltatás igénybevevőit érinti, ez pedig a segédeszközök és a higiéniai termékek költsége. Itt kell gondolni arra, hogy mennyibe kerül a kórházi ágy vagy egy speciális fotel vagy egy emelő bérleti díja, vagy mennyit számol a szolgáltató a pelenkákért, melyek használata sajnos bizonyos esetekben elkerülhetetlen.

Amint látható az új rendszer az 'önkormányzati/választási' jog pozitívumával sok negatív változást is hozott magával. Ahhoz, hogy a mérleg ne billenjen a negatívumok felé, alaposan meg kell gondolnunk ki az aki a szolgáltatást adja és azt is, hogy mi az amit a szolgáltatóra bízunk és mi az amit mi magunk oldunk meg. Itt természetesen sokat segíthet a család: egy egy telefonhívással valamilyen ügy intézésében jelentős spórolás lehet, vagy mérlegelni mi előnyösebb — magunknak beszerezni a continence pad-et (pelenkát), vagy a szolgáltatóra hagyni (figyelembe véve, hogy nem csak a pelenkákért számolnak hanem a telefonhívásért és az időért amit a co-ordinátor a rendeléssel töltött).

Lehet, hogy az új rendszer a kezdetben némi aggodalommal jár, azonban ahogy mindenki megismeri a felépítést egyre könnyebb válik majd. Nagy előny, hogy a szolgáltató minden hónapban köteles elszámolni a gondozott felé a kiadásokról, s arról is, hogy mennyi pénz maradt meg (ha maradt), s ez a pénz átmegy a következő hónapra, ez a régi rendszerben nem így volt. Szóval a tanácsom, hogy a havi elszámolásról kérjenek egy másolatot és tanulmányozzák, mert ennek alapján tudják majd eldönteni hol van lehetőség a spórolásra. Beszéljék meg a családdal, vagy barátjukkal, vagy valakivel akiben megbíznak s mindjárt egyszerűbben fog tünni minden.

Ha pedig valami problémájuk van soha ne tétovázzanak kérdezni, s ha kell reklamálni.

G.V.

Óriási fordulat a kávé tudományos megítélésében

Nemrégben még mindannyian úgy tudtuk, hogy a kávé fogyasztása kifejezetten károsan hat az egészségünkre, elsősorban a szívünkre.

Abban a hitben éltünk, hogy a kávé emeli a vérnyomást, növeli a koleszterin szintjét, emeli a szívroham és az aritmia kockázatát. Mára az újabb, több körülményekkel és modernebb eszközökkel elvégzett kutatások éppen ennek az ellenkezőjét közvetítik felénk — írja **dr. Richard N. Fogoros** kardiológus. Ezek szerint a kávé nemhogy nem növeli a szív megbetegedéseinek kockázatát, hanem valójában csökkenti.

Hogy mi a magyarázata ennek az óriási ellentétnek? A korábbi vizsgálatok sok esetben nem vettek figyelembe más kockázati tényezőket, például a mozgás hiányát, vagy a dohányzást, miközben ezek a szokások igen gyakran jelen vannak a rendszeres kávéfogyasztók életében. A mai kutatások már a megfelelő módon kezelik ezeket az együttjáró kockázati tényezőket. Éppen ezért a legutóbbi kutatások ajánlásai szerint a mértékkel történő kávéfogyasztás kedvező hatással lehet szervezetünkre.

A kávé és a vérnyomás

A kávé hatása a vérnyomásra tulajdonképpen rosszul lett értelmezve. Azoknál, akik nem isznak kávé, a koffein hatására 10 mm Hg növekedést lehet tapasztalni. Ugyanakkor a rendszeres kávézóknál a koffeinnek semmilyen hatása sincs a vérnyomásra. Néhány igazán nagy kutatás zárult sikertelenül abból a szempontból, hogy nem sikerült kimutatni a kapcsolatot a kávé fogyasztása és a magas vérnyomás között.

A népes populációt bevonó kutatások megfordították a vélekedést, de azért nem árt leszögezni, hogy egyedi esetekben mégis lehet összefüggés a koffein bevitel és a magas vérnyomás között. Amennyiben tehát valakinél ilyen gondot diagnosztizálnak, mindenképpen érdemes egy hónapra kiküszöbölni a kávézást, és megfigyelni, hogy lesz-e pozitív változás.

A kávé és az aritmia

Igen széles körben él az a vélemény — egészségügyi szakemberek között is —, hogy a kávé aritmiát okoz a szív működésében. És valóban, vitathatatlan, hogy egyedi esetekben a kávé elfogyasztása után felgyorsult szívdobogást lehet tapasztalni.

Ennek ellenére sem a nagy lélekszámú kutatások, sem pedig a laboratóriumi vizsgálatok nem mutattak ki értékelhető kockázatot a mértékletesen fogyasztott kávé és a szívritmia között. Sőt, a Kaiser Permanente egészségügyi intézmény kutatásának ajánlása szerint azok az alanyok között, akik négy csésze kávé ittak naponta, szignifikánsan ritkábban for-

dult elő az aritmia. És végül, ha mégis azt tapasztalja, hogy egy kávé elfogyasztása után szívdobogás lesz, a szakértők szerint ez nem ok arra, hogy az aritmiától való félelmében felhagyjon a mértékletes kávézással.

A kávé és a cukorbetegség

Több olyan tanulmány is napvilágot látott már, amely összefüggést talált a kávéfogyasztás és a 2-es típusú diabetes kockázatának csökkenése között. Egy olyan kutatást is ismerünk, amely ezt a kapcsolatot a koffeinmentes kávé esetében is kimutatta, amiből arra lehet következtetni, hogy a 2-es típusú cukorbetegség kialakulásának kockázatát nem a koffein mérsékli.

A kávé és a stroke

Majdnem 500 000 résztvevője volt annak az óriási kutatásnak, amelyben a kávéfogyasztók megnövekedett stroke-kockázatát szerették volna bizonyítani, ám ez nem sikerült. Ellenkezőleg. A végeredmény azt mutatta ki, hogy a napi 1-3 csésze kávé elfogyasztók között a stroke kockázata határozottan csökkent. Egy frissebb, Japánban elvégzett kutatás szerint a napi 1 csésze kávé — vagy 4 csésze zöld tea (ami arrafelé sokkal gyakoribb) — felhőrpintése a megfigyelt 13 év alatt 20 százalékkal csökkentette a stroke kockázatát.

A kávé és a koszorúerek megbetegedései

Több nagy létszámú kutatás igyeke-

zett összefüggést találni a kávéivás és a koszorúerek megbetegedéseinek magasabb kockázata között — sikertelenül. Sőt, nők esetében kifejezetten óvó hatást állapítottak meg. Szinte mindig ez történik, mert a nagy tömegben sokan vannak, akik nem a megfigyelt viselkedés átlagos formáját mutatják. Valószínűleg akadnak olyan egyedek, amelyek egy genetikai mutáció eredményeként lassan bontják le a koffeint. Az ő esetükben a kávéfogyasztással megnövekedhet a koszorúerek megbetegedéseinek kockázata. Amikor a genetikai tesztek már szinte mindennaposak lesznek, sokkal könnyebb lesz megállapítani, hogy kik azok, akik lassan dolgozzák fel a koffeint.

A kávé és a koleszterin

A kávé tartalmaz olyan összetevőket — például cafeterolt —, amelyek emelik a szervezetben az LDL, vagyis a rossz koleszterin szintjét. A papír-szűrők azonban kiszűrik a kávéból ezt a lipid-aktív összetevőt. Úgy tűnik tehát, hogy a „filteres” kávé fogyasztása a kellő óvatosságot jelenti, míg a szűrőtlen kávé kockázat növelését.

A kávé és a szívbetegségek

A legfrissebb metaelemzések szerint napi 1-4 csésze kávé elfogyasztása csökkenti a szívbetegségek kockázatát. Ezt az előnyös hatást azonban magunk ellen tudjuk fordítani, amennyiben 5 csészével, vagy annál többel iszunk.



MEGHÍVÓ
EGÉSZSÉG = KÉPESSÉG = FÜGGETLENSÉG
Ismeretterjesztő műsor a
PAWA Community Care Inc.
Lengyel-Ausztrál Közösségi Gondozási Szervezet rendezésében
Eastern European CALD Project
Funded by Australian Government under Aged Care Improvement and Healthy Ageing Grants Fund



• Egészségünk/képességeink megőrzése • javítása • helyreállítása

• helyes táplálkozás • megfelelő testgyakorlat • kikapcsolódás • szolgáltatások elérhetősége

• szakértői előadások • segédeszköz expo • élő tanú a közösségi gondozás előnyeiről

Előadóink között üdvözölhetjük **Dr Hunyor István** szívspecialistát és **Dr Szomor Zoltán** ortopéd sebészt.
Stopyt Hannelore zenével járul a műsorhoz, műsorszerkesztő és vezető **Gáspár Vera**.
Mindenkit szeretettel vár a rendezőség

Magyar Ház 1 Breust Place Punchbowl
2015. május 16 szombat d.e. 11:00 óra

Ingyenes belépés, szendvicsek és frissítők a PAWA Community Care Inc. jóvoltából.

Érdeklődés Gáspár Veránál mob. 0430 777 446
RSVP május 14-ig



Atyimás Erzsébet áprilisi beszámolója

Április 2, csütörtök

Amint már a múlt hónapban jeleztük **Laczkó Mihály atya**, szerencsésen megérkezett és Sydney-i St Patrick plébániáról **Lédeczi Dénes** atyával együtt vágezték a Húsvéti szertartásokat. Rendhagyó körülmények között ünnepelethették a Húsvétot.

Lédeczi Dénes atyának köszönetünket fejezzük ki, amiért eljött közénk.

Mindkettőjüknek további szeretetteljes, áldásos szolgálatot kívánunk!

Április 14, kedd

A Victoriái Magyar Tanács ülése.

április 19. vasárnap

OF MULTICULTURALISM IN KNOX,

Esik az eső, süt a nap „veri az ördög a feleségét”, szokták mondani a régi öregek. Én erre ébredtem, de már a másik percben megállt az eső és a kerti növényeken megmaradt esőcseppek a napfényben úgy ragyogtak, mint vidéken, ahol csak a természetes

KRÓNIKA

fény uralja az éjszakát, a csillagok. Aztán megint sötét fellegek takarták el a napfényt, ismét esett az eső. A nap nem az őszi időjárásra volt jellemző, inkább télre emlékeztetett. Még jég is esett, a hegyekben meg hó. Ilyen időjárásra akkor vágyik az ember amikor meleg otthonban akarja tölteni a szabadidejét és nem kell/akar menni sehová.

De nem így volt ez a fent említett napon mert, a Knox városi Tanács „Knox City Council” különböző nemzetiségek közreműködésével, immár a harmadik alkalommal rendeztek „multikulturális” ünnepséget. Ez volt a második alkalom a Melbourne-i Magyar Központban.

Az odaérkező vendégeket, sátorlapos bódékban (négy drb), meleg ital-étel várta, melyeket a Magya Ház Szövetség nagytermében leterített asztalok

mellett fogyaszthattak. Az olasz, indiai, délamerikai és magyar konyhák ételeiből lehetett választani. Szintén itt kínálták a finom ételek mellett az Indiai Teát és az Olasz Kávét is. „Lélekmelegítő” és egyéb italokat a terem hátsó sarkában árulták és igen népszerűnek bizonyult, a vendégek körében úgy általában.

A Magyar Társadalmi Klub helyiségben volt a gyerek sarok, ahol a gyerekek arcát kifestették olyanra amilyenre kérték. Itt gyártották a léggömbökből készített állatokat, harci eszközöket a gyerekek nagy örömeire. Szintén itt volt felállítva az ugráló kastély is. Az hogy a gyerekek egy helyen szórakozhattak mindenki számára nagyon előnyös volt.

A nap keretében, óránként, egy-egy nemzetiségi csoport táncbemutatója az éppen akkor asztalok mellett ülő

közönség szórakoztatására szolgált. Mint ahogy már említettem az időjárás igen mostohán bánt a rendezőkkel, mert a látogatók száma elvárásnál aluli volt. A nagyterem most igen nagyra bizonyult.

A „ceremónia mester” ez alkalommal is, **Kövess Károly** volt, akinek igen nagy tapasztalata van ebben az önkéntesen végzett mesterségében. Egymás után ő jelentette be a különböző műsorszámokat és rövid ismertetőt is adott a csoportokról.

A műsort a „The Chinese Association of Victoria Lion Dance Troupe” kínai „oroszlán táncosok” nyitották meg. Táncuk nagy fegyelmet igényelnek, fellépnek a Kínai Újév alkalmával és más ünnepeiken. A következő műsorszámként a Sri Lanka-i csoport – Devi Neya Thunai táncot mutattak be. Középkamerikát képviselő „Maya Dance Group” school of Dance negyedik nemzedékének, El Salvadorban népszerű, ünnepi néptáncbemutatóját láttuk. Az apró kis emberkék színes népviseletükben szép látványt nyújt-

tottak és a közönség meg is jutalmazta őket egy nagy tapssal.

A nap hivatalos megnyitójára tizenhárom óra után került sor, miután a tiszteletbeli vendégek elfoglalták helyeiket a színpadon, ekkor **Kövess Károly** műsorvezető egyenként bemutatja őket.

Marót Márta, Magyar Központ Igazgató,

Hong Lim, Parliamentary Secretary, representing Minister Scott, Office of Multicultural Affairs & Citizenship, Councillor Peter Lockwood, Mayor of City of Knox

Alan Tudge, Federal Member for Aston

Nick Wakeling, State Member for Ferntree Gully (Lower House, Legislative Assembly)

Shaun Leane, State Member for Eastern Metropolitan Region (Upper House, Legislative Council)

Cr Joe Cossari, Councillor of Knox City Council,

Bakonyi Péter főkonzul

Ezután elsőnek, **Marót Márta**, itt mint a Multikulturális Harmony Festivalnak elnöke üdvözölte a tiszteletbeli személyeket és a megjelenteket. Ezután a fenti felsorolás sorrendjében következtek a beszédek. Minden tiszteletbeli vendég mesélt egy kis epizódot, saját életéből és befejezőül legtöbbször elmondták, hogy milyen nagy megtiszteltetés része lenni egy ilyen multikulturális rendezvénynek, ahol megismerkedhetnek más kultúrából jött emberekkel, betekinhetnek kultúrájukba. Ilyen alkalmak talán elősegítik a harmonikus egymás mellett élést, valamint egymás megbecsülését.

A Magyar Kultúr Kör táncosai előadásával folytatódott a műsor. Dél-Alföldi, Kalotaszegi leány és Szatmári táncokat mutattak be a közönség nagy meglepedésére. **Kövess Károly** műsorvezető bemutatta a csoport táncánatóját **Svak Lászlót**, a Bihari Együttes volt táncosát, aki már tizenhét éve tanítja a Néptánc csoportot. **László**, **Karcsi** kérdésére felelve elmondta, hogy milyen gazdag a magyar néptánc világa és a táncokat hagyományos gyűjtés után tanítja.

Karcsi mint műsorvezető az ilyen alkalmakat megragadja és az ő nagyszerű humorával a közönséget helyes magyar kiejtésre oktatja.

Három műsorszám következett. A Chilei-Ayekan Folklore Group a Carneval of Pachallampe-burgonyauilte-táncolták el. Ők egy három milliós népcsoportot képviseltek, három országban, Chile, Bolivia és Peru, élő kisebbségben élő nép. Saját nyelvüket beszélik és nagyon összetartanak. Indiai- Universal Beats- Bhangara on Songs ötszáz éves tradíciót elevenítettek fel a színpadon. Ez a hagyomány India Punjabból való. A napot az Dél-Olasz La Tarantella csoport tánc fejezte be. Ennek a táncnak különös háttere van. A monda szerint a középkorban egyéni tánc volt, magyarázata, hogy a „tarantula” Pók ha megcsípett valakit addig táncolt amíg a testéből ki nem izzadta a pók mérget. Ebből a táncból alakult a mai Tarantella tánc, ez ma már a szerelmesek táncá lett.

Pál Zsuzsának e napon volt a születésnapja és közös énekléssel köszöntöttük őt. Isten éltesse sokáig!

A különböző nemzetiségek alkotta rendező, vagyis munkás csoport egy-forma piros ingben voltak öltözve és a műsor befejeztével már csak a „piros-ingesek” csoportjának fényképezkedése volt hátra.

Ezzel véget ért a harmadik Multicultural Harmony Festival.

Köszönet a rendezőknek és mindenkinek aki bármivel hozzájárult az ünnep megrendezéséhez.

A magyar munkáscsoport a következő személyekből állt: **Fogarassy Ferenc**, **Galambos Imola**, **Kövess György**, **Kövess Károly**, **Koppán Éva**, **Marót Márta**, **Pál Cassie**, **Pál Zsuzsa**, **Risztics István**, **Szondy Katalin**, **Tóth Zsuzsanna**, **Tóth Zoltán**, **Ugrai Katalin**, **Gyöngyösbokréta Táncosport** (lángos, rétes), **Kultúr Kör Táncosport**.

Április 21

Dennis Heart Melbourne érseke, 2015 április 21-én kinevezte **Lackó Mihályt** a St Colman templom plébánosának, amelyhez a hívei és honfitársai szívből gratulálnak.





Lengyel–magyar barátság napja Sydneyben

Április 17-én, pénteken közös estet tartottak a lengyel–magyar barátság napja (március 23.) alkalmából a sydneyi lengyel főkonzulátuson. A mintegy százötven lengyel és magyar vendéget először Regina Jurkowska lengyel főkonzul asszony köszöntötte, majd Gruber Attila kijelölt nagykövet mondott rövid beszédet.

Mindketten az évszázados lengyel–magyar barátság jelentőségét és különlegességét méltatták.

Ezt Simon Ervin konzul, történész előadása követte, aki a két nemzet közös múltját mutatta be. Előadásában a lengyel–magyar történelem kapcsolódási pontjaira és hasonlóságaira helyezte a hangsúlyt: közös uralkodók, történelmi alakok, illetve közös értékek. A mintegy ezeréves történelmet átfogó rövid áttekintés végén kiemelte, hogy a magyar Országgyűlés 2007. március 12-én hivatalosan is a lengyel–magyar barátság napjává nyilvánította március 23-át.



Ezt követően Krzysztof Malek lengyel zongorista játszott Chopin és Liszt darabokat, majd lengyel és magyar népdalok és táncok következtek felváltva.

A jelenlévők az est folyamán megtekinthették a díszteremben a *Pilantás Magyarországra* című kiállítását.

(Nemzeti Regiszter, 2015. 04. 27.)

Hírek a Nemzeti Regiszterben

Történelmi feladat volt az alaptörvény megalkotása

Magyarország alaptörvényének megalkotása történelmi feladat, szükségesség volt – mondta Orbán Viktor miniszterelnök a Parlamentben, a *Párbeszéd és identitás* című, az alaptörvény elfogadásának negyedik évfordulója alkalmából tartott konferencián. A kormányfő szerint a régi alkotmány értékseleves szövegéhez képest a legfontosabb változás, hogy az alaptörvény „alkotmányos identitásunkat is megjeleníti”. Az alaptörvény passzusai közül kiemelte a kereszténység nemzetmegtartó erejének deklarálását, valamint annak kimondását, hogy az 1944. március 19-én elveszített állami önrendelkezést csak 1990. május 2-án tudták helyreállítani. E felsorolásában megemlítette továbbá a nemzetiszocializmus és a kommunizmus bűneinek elvülhetlenségét, a határokon kívül élő magyarok sorsáért viselt felelősséget és az ország eladósítása elleni szabályt.

Nem szigorodik az állampolgársági törvény

Nem tartja szükségesnek az állampolgársági törvény szabályainak szigorítását a nemzetpolitikáért felelős miniszterelnök-helyettes, a KDNP elnöke. Semjén Zsolt erről az Országgyűlés nemzeti összetartozás bizottsága előtt beszélt éves meghallgatásán. Azt mondta, az ellenőrzés lehet még „keményebb”, bár az arra hivatott szervek már most is nagyon alaposan teszik a dolgukat, de a bürokratikus terhek növelését kifejezetten ellenzi.

Wetzel Tamás nemzetpolitikáért felelős helyettes államtitkár elmond-

ta: eddig közel 720 ezer kérelem érkezett, és 680 ezren már le is tették az esküt, a folyamat zökkenőmentesen zajlik. A tendenciák alapján év végéig várhatóan 800 ezer kérelem érkezik és tarthatóan látta a ciklus végére az egymillió új állampolgárt. A kérelmek közül 25 ezret utasítottak el, köz- és nemzetbiztonsági szempontból pedig rendkívül szigor az ellenőrzés-jelezte.

Pásztor István marad a VMSZ elnöke

Újabb négy évre Pásztor Istvánt választották meg a *Vajdasági Magyar Szövetség* (VMSZ) elnökének a legnagyobb délvidéki magyar párt tisztújító közgyűlésén. A politikai sikeresnek értékelte a párt utóbbi négy évét. Az elnöki tisztségre Pásztor volt az egyetlen jelölt, jelenlévő 281 küldött közül 274-en szavaztak rá. Pásztor István programbeszédében kifejtette: a VMSZ-nek a következő négy évben is polgári értékeket felvállaló, néppárti jellegű, regionális magyar pártnak kell maradnia, amely „egy asztalhoz tudja ültetni azokat, akik a vajdasági magyar közösségen belül a politikai paletta különböző színeit képviselik”.

Kimenekítették Toásó Elődöt Bolíviából

Toásó Elődöt a bolíviai titkosszolgálatok figyelmét elkerülve, konspiratív módon kellett kimenekíteni Bolíviából a Baptista Szeretetszolgálat munkatársának közlése szerint, még csomagja, váltóruhája sem volt. Családjának Magyarországra hozása a következő napok feladata – tette hozzá Lukács Csaba. Toásó Előd, többször taxit váltva, pénteken kora reg-

gel beszállt egy újabb járműbe, mindent úgy, hogy még felesége sem tudott arról, aznap el fog jönni. Magyar idő szerint pénteken kora este sikerült kimenekíteni az országból Chilébe. Miután a férfi a büntetését a bolíviai hatóságok szerint letöltötte és szabadlábra került, a helyi hatóságok az útlevelét nem adták vissza. Ezért a Buenos Airesben lévő magyar nagykövetség ideiglenes magánútlevelet adott ki neki, amely alkalmas a hazatérésre – közölte Szijjártó Péter külügyminiszter.

A fegyveres felkelés vádjá miatt hat évet börtönben töltött férfi hétfőn kora délután érkezett Magyarországra. Toásó Előd visszautasította, hogy terrorizmus szándékával ment volna 2009-ben Bolíviába és köszönetet mondott a Baptista Szeretetszolgálatnak, illetve a Külgazdasági és Külügyminisztériumnak azért, hogy segítették a hazatérését.

Elindult a Gyere haza fiatal elnevezésű program

A *Nemzetgazdasági Minisztérium* működtetésében elindult a *Gyere haza fiatal* elnevezésű program, amelynek célja, hogy a külföldön dolgozó magyar fiatalok hazatérését segítse lakhatási és letelepedési támogatással, illetve megfelelő munkahely biztosításával – jelentette be a munkaerőpiacért és képzésért felelős államtitkár szerdán Székesfehérváron.

Zomba Sándor közölte, hogy elsőként a Londonban élő és dolgozó magyarokat célozták meg, és első körben a 100 millió forintos program segítségével 50 fiatal problémáját és hazatérését fogják segíteni. Mint mondta, a problémához mérten kicsi a program pénzügyi kerete, de sike-

ressége esetén rövid időn belül szélesíteni fogják a kört és már nemcsak az Egyesült Királyságra fognak koncentrálni.

Reményét fejezte ki, hogy a következő hetekben, hónapokban elfogy a rendelkezésre álló keretösszeg, és a következő években több ezer fiatal lesznek képesek „hazahozni”, mert országhatáron belül is óriási szükség van „ügyes kezű, magas tudású szakemberekre”.

Az államtitkár szerint Magyarországon még mindig sok a regisztrált álláskereső, miközben a hazai vállalkozások nem találnak megfelelő minőségű és számú munkaerőt. Sok esetben a skandináv országoknak orvost, Németországnak és Ausztriának henteseket és forgácsolókat, míg az Egyesült Királyságnak mérnököket képez hazánk – mondta.

Czomba Sándor rámutatott, a kormány nagyon szeretné, ha a fiatalok itthon találnának megfelelő munkalehetőséget, azonban szinte lehetetlennek nevezte felvenni a versenyt a nyugat-európai bérekkel. Úgy vélte, a külföldön munkát vállaló magyarok hazatérését a honvágy okozza, a lakhatási- és munkahelyhiány, illetve családi problémák kezelése pedig motiválhatja.

Kérdésre elmondta: a *Központi Statisztikai Hivatal* szerint az egy éven belüli munkaerő-piaci mozgások két éve 100 ezer fő körül stagnálnak és a külföldön munkát vállalók legalább 50 százaléka egy éven belül visszatér. Közölte, hogy ezt az arányt szeretnék jobban növelni. Az egy éven túl külföldön dolgozók száma a KSH statisztikai számításai szerint eléri a 350 ezret, de a tényleges külföldi munkavállalók számára nincs konkrét adat – tette hozzá.

Pákozdi Szabolcs az *Országos Foglalkoztatási Közalapítvány* ügyvezető igazgatója megerősítette, hogy a program (www.gyerehazafiatall.hu) most kizárólag Londonra és az Egyesült Királyságra fókuszál, mert ott a legalacsonyabb a magyar munkavállalók átlagéletkora (33 év), 80 százaléka 40 évnél fiatalabb, rendszerint magas végzettségűek (33 százalékuk diplomás, 43 százalékuk érettségivel rendelkezik) és 49 százalékuk nőtlen vagy hajadon. A megkérdezettek többsége szívesen hazatérne, amennyiben segítséget kap a lakhatásban és olyan munkáltatót talál, amely stabil, biztos anyagi hátteret biztosít számukra – közölte.

Az igazgató kiemelte: a program célcsoportját alkotják azok a diplomás, hiányszakmát űző fiatalok, akik jól beszélnek angolul, legalább egy éve külföldön állással rendelkeznek és szándékukban áll hazatérni. Közölte, hogy a program része hazai vállalkozás elindításának segítése is.

Pákozdi Szabolcs elmondta, hogy a hazai cégeknek leginkább mérnökök iránti mutatkozik igény, de az IT, logisztikai, HR és pénzügyi területen is nagy a szakemberhiány. A program együttműködő partnerei között van a Nestlé, a Lufthansa, a Suzuki, az IT Services Hungary, az Alcoa-Köfém, a Grundfos, a Videoton és a Denso.

Cser-Palkovics András, Székesfehérvár polgármestere hangsúlyozta, hogy a város örömmel csatlakozott a kísérleti programhoz. Mint mondta, nagy probléma a városban, hogy folyamatosan új beruházások érkeznek, de egyre nehezebb szakképzett munkaerőt találni a cégeknek.

Megjegyezte, hogy az önkormányzat

ki fogja dolgozni a Székesfehérvárra hazatelepülők elhelyezését segítő programot, valamint egyre több bérlakást át fognak csoportosítani a hiányszakmákat űző szakemberek telepedésének segítésére.

MTI/Kormany.hu

Hungarikumok című fotókiállítás az Európai Parlamentben

Nagy a felelősségünk abban, hogy a hungarikumokon keresztül az évszázadról évszázadra átadott kiváló minőség ismertető jegeit meg tudjuk őrizni az utókornak – mondta Fazekas Sándor földművelésügyi miniszter az Európai Parlamentben a *Hungarikumok* című fotókiállítás megnyitóján.

A miniszter kiemelte, a Hungarikum törvényt a Magyar Országgyűlés ellenszavazat nélkül fogadta el, amelyet követően kibontakozott a hungarikum mozgalom. Ennek megfelelő eszköze a nemzeti értékpiramis, amely a helyi értéktárakon, a Magyar Értéktáron és a Hungarikumok Gyűjteményén keresztül biztosítja egyedi nemzeti értékeink fennmaradását.

Pelczné Dr. Gáll Ildikó EP alelnök asszony kezdeményezésére megrendezett fotókiállítás a Hungarikumok Gyűjteményébe eddig felvett 45 kiemelkedő nemzeti értéket mutatja be. A rendezvény előkészítésében Székely István Loránd Agrárfejlesztési és Hungarikumokért felelős helyettes államtitkár vezetésével a Földművelésügyi Minisztérium is részt vett.

A megnyitó ünnepség után Fazekas Sándor részt vett az *Európai Néppárt* magyar frakciójának ülésén, valamint ezt követően az aktuális uniós ügyekről, így elsősorban a GMO kérdéssről folytatott kétoldalú megbeszéléseket Erdős Norbert és Hólvényi György európai parlamenti képviselőkkel.

Ismerjük meg értékeinket

A helyi magyar értékeket bemutató programsorozatot indított el a Kárpátaljai Népfőiskolai Egyesület. A szervezők célja, hogy az iskolás korszerű államilag megismertessék a térségben egykor virágzó népi mesterségeket, eszközöket. A népfőiskola szakemberek segítségét kérte a tervek kidolgozásához és megvalósításához. Munkájuk révén Kárpátalja több helyszínén mutatják be az adott régióra jellemző hajdani foglalkozásokat.

Kész Barnabás, a projekt egyik koordinátora elmondta, hogy Ung megyében a fazekasmesterséggel, Munkács környékén a cirokseprű készítésével, Bereg megyében pedig a szövés technikájával s a beregi szövessel ismerkednek meg a fiatalok. Az egykori Ugoicsa vármegyében a hordókészítés technikáját, a Felső-Tisza-vidéken pedig a fafaragás fortélyait láthatják a résztvevők, akik a környék iskoláiból érkeznek.

Április 7-én Nagyberegen kezdődtek el a foglalkozások. A Nagyberegi Középiskola az egyetlen olyan oktatási intézmény, ahol órarend szerint tanulják az iskolások a szövést és fonást. A szövészekkel felszerelt szaktanterem mellett az intézmény egy gazdagon berendezett múzeumnak is otthont ad, melyet az ideérkező látogatók is bármikor megtekinthetnek.

A programot a Lakiteleki Népfőiskola Alapítvány támogatja.

apróhirdetések=apróhirdetések=apróhirdetések=apróhirdetések=apróhirdetések=apróhirdetések

Melbourne

HÁZTETŐFESTŐ, magyarul beszélő háztető restaurátor Melbourneben. Reg. tetőrestaurátor. 1979 óta bizalommal fordultak hozzám terracotta és betoncserepű háztulajdonosok a tető problémáikkal. A háztetőről magas víznyomással a mohát eltávolítom (*vegyszer nélkül*). Figyelem, a víztilalom rám nem vonatkozik! A tetője lehet terracotta vagy betoncserep. Színes cementtel kúpcserépeit (*duda-cserépeit*) átcementezem, a törött cserépeket, mind kicserélem vagy lera-gasztom. A terracotta cserepet leglazítom vagy a mohanövést gátló vegyszerrel bevonom, a betoncserep tetőjét szükség esetén az ön által választott színnel befestem és glazúrozom is. Ha a tető közötti pléh völgy rozsdás és a kémény körül is a pléh rozsdás és már folyik, ezt is mind kicserélem. Szélvihar okozta kárt a tetőn gyorsan rendezem és nyugtát adok a biztosító részére. Amennyiben garázs, verenda, carport vagy ehhez hasonló épületen tetőproblémája van, hullámvas, decking stb. szükség esetén megjavítom, kicserélem, átfestem. Használok Zinalum Colorbond anyagot. Öreg Fiberglass tetőt kicserélem új Fiberglassra vagy Laserlite-ra, hasonló anyaggal is. Szükség esetén darab víz-csatornát is kicserélek. Csatorna kitakarítást is végzek (*szükséges ez a tűzveszély esetén*). Padlás forgó levegőzöt is berakok a tetőbe. Bármilyen tető problémája van, bizalommal forduljon Jánoshoz. Amennyiben sürgős szolgálat kell, hívjon reggel 7-8 óra között, Melbourne 80 km-es körzetében és Geelongban is, vagy hívja magyarul-angolul a 9318-5103 vagy mobilon 0422-770-957. Ha nem jelentkezik, hagyja üzenetrögzítőt az ön telefonszámát és visszahívom.

MAGYAR fogtechnikus nemcsak Gardenvale-i rendelőjében fogad ügyfeleket, de kérésre — előzetes megbeszélés szerint — saját otthonában is felkeresi. Telefonon 9596-6611 (Melbourne). Kérje Izabellát.

HÁZAK, hozzáépítések, beázott tetők, stancok javítását, bejárati ajtók (fixing lock up), konyhák, fürdőszobák átalakítását vállaljuk. Hívja Józsiát a 9547-2453 (Melbourne) telefonszámon.

Magyarországról hozott és Ausztráliában megrendelésre készült bútorok a legjobb felajánlott árért elvihetőek. A részletek megtalálhatóak a MAGYAR ÉLET március 19-ik száma hetedik oldalán. Melbourne 0418 394-098

Melbourne Melbourne

Nem volt ideje ma este vacsorát készíteni?

Ezért kell, hogy legyen minden magyar spájzban hazai „Házias Ízek” konzerv.

(Zöldséges aprópecsenye, Tiszai halászlé, Bognács-gulyás, Sólet — csípős kolbással —, Töltöttkáposzta stb.) GRÜNER HENTESÜZLET *Delicatessen*

**227 A Barkly St., St. Kilda
Telefon/Fax: 9534-2715.**

**LÁSZLÓ Magánnyomozó
Személyes ügyek nyomozása
0451 146-665
(Melbourne)**

Magyarul beszélő villanyszerelő 20 évi ausztrál tapasztalattal kisebb-nagyobb munkát felvállal.

Otthoni és üzleti beszerelések, EMF megmérése, légkondicionáló vezetékezés stb.
Telefon, intercom és TV antenna beszerelést szintén vállal.
Energia takarékosági szakértő és LED lámpa forgalmazása.
Hívja Barnát 0406 875-097
vagy pedig emailen: gizmoelectrix@gmail.com

Michael Sándor & Associates Barristers & Solicitors

TANÁCSADÁS — a helyi törvények ismeretében.

CSALÁDI ÜGYEK — (kibékülés vagy válás)

VÉGRENDELÉ — készítése és végrehajtása

PERES ÜGYEK — képviselete és intézése

ADÓSSÁGOK BEHAJTÁSA

McPherson Building Telephone: (03) 9650 7574
Level 3, 546 Collins Street Fax: (03) 9650 7761
Melbourne, Vic. 3000 Email: enquiries@msandor.com

MAGYARUL BESZÉLÜNK



MOVING OVERSEAS?

- Working with the Hungarian community since 1970!
- Specialist international mover
- Door to door service
- High quality packing
- Cars & Motorbikes
- Secure Storage
- Trust our 40 years experience



Call for an obligation free quote

1300 789 322

www.ossworldwidemovers.com

Sydney

KERTÉSZKEDÉST, házkörűli munkát vállal handyman minden nap Sydney központjától kb. 30 km körzetben. Hívja Zolit a 0404 859-974 telefonszámon.

KERTES házban élő 66 éves 78 kg, 165 cm magas nő élettársat keres. Választ AUTÓVAL jellegre a sydneyi szerkesztőségbe.

BUDAPESTI belvárosi lakás ausztrál magyartól KIADÓ. Érdeklődni soos.steve@yahoo.com. Tel.: 0011 36 630 877-4030

FŐZNI tudó személyt keresek heti 3 alkalomra Bellevue Hill-be. Feladatok: bevásárlás, főzés. Autó előnyös. Telefon 9327 8733 (Sydney)

GONDOZÓ diplomával rendelkező házaspár idős személyek gondozását vállalja saját otthonában, vagy a gondozott személy otthonában, bárhol Sydneyben. Telefon 8807 0318 (Sydney) üzenetrögzítő van.

HUNGARIAN (MAGYAR) SOCIAL CLUB

Május 9-én, szombaton

Anyáknapi Bál

A jó hangulatról *Hegedüs Zoli* gondoskodik Brisbaneből

Kezdet: 7.30-kor Belépő: \$20.-

Helyfoglalás a Magyar Social Clubban

(szombat és vasárnap du. 3-tól este 7-ig)

vagy Palinko Icánál: 0499 542-642

Nagyszabású tombola értékes nyereménytárgyakkal. Ételek és szeszes italok mérsékelt klub áron kaphatók.

2015-ös tagsági díjját be lehet fizetni.

Mindenkit szeretettel várunk.

706-708 Smithfield Rd.

Edensor Park NSW 2176

Telefon: 9610-6226 Fax: 9610-0123

**A Magyar Élet Kiadóhivatalának
P.O. Box 210, Caulfield, Vic. 3162**

Megrendelem

A Magyar Életet ___ évre Mellékelek \$ _____-t.
Előfizetési díj egész évre (50 szám) GST-vel együtt **\$ 160**
Félévre (25 szám) GST-vel együtt \$ 80
Külföld egy évre: Magyarország \$ 240, NZ \$ 220
A Magyar Életnek **régi** előfizetője vagyok
új előfizetője vagyok

Név _____

Cím _____

Postcode _____

A csekket **HUNGARIAN LIFE** névre kérjük kiállítani.
MONEY ORDER átutalása esetén kérjük, ne felejtse el a postán kapott nyugtát azonnal **elküldeni** hozzánk a fenti címre.
A nevet és a címet olvasható nagybetűkkel kérjük kitölteni.
Címváltozás esetén szíveskedjék a régi címet is közölni.